

APIA: Sectoarele vegetal și zootehnic -

De azi, începe plata avansurilor

Prin acest sprijin financiar acordat fermierilor vor intra în agricultură aproximativ două miliarde de euro, bani proveniți din fonduri europene.

Începând cu 16 octombrie, agricultorii din sectoarele vegetal și zootehnic vor primi un avans din sumele aferente plăților directe pe suprafață, precum și din sprijinul cuplat la ovine și caprine. Fermierii care vor să acceseze fondurile APIA trebuie să dispună de un teren de cel puțin 1 ha, iar suprafața parcelei agricole trebuie să fie și ea de cel puțin 0,3 ha. În cazul culturilor



de viță de vie, livezi de pomi fructiferi, culturi de hamei, pepiniere, sau culturi de arbuști fructiferi, suprafața parcelei agricole pentru care se solicită subvenția APIA nu trebuie să fie mai mică de 0,1 ha. În cazul în care o persoană fizică sau juridică solicită subvenție de la APIA pentru culturi în sere sau solarii, suprafața minimă a exploatației trebuie să fie de 0,3 ha, iar suprafața minimă a parcelei - de 0,03 ha. Condiții de eligibilitate pentru sprijinul cuplat la ovine și caprine sunt următoarele: solicitantul SCZ C îndeplinește condiția de fermier activ; fermierul solicită SCZ C pentru un efectiv

de minimum 50 și maximum 500 de capete de femele caprine și/sau țapi de reproducție, inclusiv, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA, care au vârsta de minimum un an la data de 31 martie a anului de solicitare; fermierul cu un efectiv mai mare de 500 de capete de femele caprine și/sau țapi de reproducție beneficiază de SCZ C calculat la nivelul a maximum 500 de capete de femele caprine și/sau țapi de reproducție; efectivul solicitat este format din femele caprine care au vârsta de maximum 8 ani și/sau țapi de reproducție care au vârsta de maximum 6 ani la data limită de depunere

a cererii unice de plată; efectivul de animale pentru care se solicită SCZ este identificat și înregistrat în RNE la data depunerii cererii unice de plată, dar nu mai târziu de prima zi a perioadei de reținere; solicitantul deține registrul individual al exploatației, completat și actualizat, în conformitate cu prevederile Regulamentului (CE) nr. 21/2004; efectivul de femele caprine și/sau țapii pentru care se solicită SCZ C trebuie menținut în exploatația/exploatațiile cu cod ANSVSA menționate în cerere și/sau în exploatațiile asociațiilor/cooperativelor/ grupurilor de producători în care au fost transfe-

rate temporar pentru pășunat, pe perioada de reținere de 100 de zile de la data-limită de depunere a cererii unice de plată; efectivul de femele caprine înscrise Registrul Genealogic al rasei pentru care se acordă SCZ respectă raportul de sexe de minim un țap înscris în Registrul Genealogic al aceleiași rase la 35 de femele caprine; efectivul de femele caprine neînscrise într-un Registru Genealogic pentru care se acordă SCZ respectă raportul de sexe de minim un țap cu certificat de origine la 35 de femele caprine.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

BNR menține rata dobânzii de politică monetară

Consiliul de administrație al Băncii Naționale a României (BNR) a hotărât, în ședința din luna octombrie, menținerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 2,50% pe an, menținerea ratei dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1,50% pe an și a ratei dobânzii aferente facilității de creditare la 3,50% pe an.

De asemenea, BNR a mai decis și păstrarea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei și în valută ale instituțiilor de credit. Potrivit Băncii Centrale, rata anuală a inflației IPC a evoluat pe ansamblul primelor două luni ale trimestrului III în linie cu așteptările. Datele provizorii arată o ușoară reaccelerare în termeni anuali a creșterii economice în trimestrul II 2018, la 4,1%, de la 4,0% în trimestrul anterior. Următoarea ședință a CA al BNR dedicată politicii monetare va avea loc la 6 noiembrie 2018, când va fi analizat noul Raport trimestrial asupra inflației.

■ Doina A. NEAGOE

ANAF:

Declararea și plata impozitului pe profit trimestrial

Potrivit reglementărilor legale, calculul, declararea și plata impozitului pe profit se efectuează trimestrial, până la data de 25 inclusiv a primei luni următoare încheierii trimestrelor I-III.

Definitivarea și plata impozitului pe profit aferent anului fiscal respectiv se efectuează până la termenul de depunere a declarației privind impozitul pe profit, respectiv 25 martie inclusiv a anului următor. Atenție! Persoanele juridice care se dizolvă cu lichidare au obligația să plătească impozitul pe profit până la data depunerii situațiilor financiare la registrul comerțului. Formularul 100 „Declarație privind obligațiile de plată la bugetul de stat” se depune până la data de 25 inclusiv a primei luni următoare trimestrului pentru care se calculează impozitul. Declarația privind obligațiile de plată

la bugetul de stat se completează cu ajutorul programului de asistență, iar formularul poate fi descărcat de pe site-ul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, la adresa declarației. Formularul se depune la unitatea fiscală competentă, în format PDF, cu fișier XML atașat, pe suport CD, însoțit de formatul hârtie, semnat conform legii, sau se transmite prin mijloace electronice de transmitere la distanță, în conformitate cu prevederile legale în vigoare. În ceea ce privește Formularul 101 - Declarație privind impozitul pe profit, acesta se depune până la data de 25 martie inclusiv a anului următor. Contribuabilii care încetează să existe în cursul anului fiscal au obligația să completeze și să depună declarația privind impozitul pe profit până la data depunerii situațiilor financiare la registrul comerțului.

■ Doina A. NEAGOE

S.C. COMPANIA DE APĂ ORADEA S.A.

Își anunță consumatorii că, în ziua de miercuri 17.10.2018, din cauza lucrărilor de intercalare a unei noi rețele de alimentare cu apă pe strada Parcul Traian, lucrare executată de către antreprenorul S.C. INSTALAȚII MONTAJ S.R.L., furnizarea apei potabile se va întrerupe total, între orele 800 și 15.00. Vor fi afectați consumatorii alimentați din Stația de Hidrofor 411 (zona de blocuri din Parcul Traian) și Școala Gimnazială „Oltea Doamna”.

Rugăm consumatorii să își asigure rezervele de apă pentru acest interval de timp. Ne cerem scuze pentru inconveniențele provocate, iar în cazul în care la repunerea în funcțiune a serviciului de alimentare cu apă se observă deficiențe în parametrii de furnizare și de calitate ai apei, vă rugăm să transmiteți orice sesizare la Dispeceratul central al companiei, la numerele de telefon 0259 - 430.928 sau 0359 - 410.203.

Conducerea S.C. COMPANIA DE APĂ ORADEA S.A.
(729)

Înființarea grupurilor de producători Solicitanți eligibili pentru sprijinul acordat

Fermierii care se organizează într-un grup de producători pot accesa sprijinul aferent Submăsurii 9.1 - „Înființarea grupurilor de producători în sectorul agricol”, prin care pot primi suma maximă de 100.000 euro pe an, timp de cinci ani.

Scopul investițiilor sprijinite în cadrul acestei submăsuri este încurajarea înființării și funcționării administrative a grupurilor de producători, recunoscute în conformitate cu prevederile legislației naționale. Printre obiectivele Submăsurii 9.1 se numără: adaptarea producției și a produselor producătorilor care sunt membri ai acestor grupuri la cerințele pieței; introducerea în comun a produselor pe piață, inclusiv pregătirea pentru vânzare, centralizarea vânzărilor și aprovizionarea cumpărătorilor en gros; stabilirea unor norme comune privind informarea asupra producției. Solicitanții eligibili pentru sprijinul acordat prin Submăsura 9.1 sunt Grupurile de producători din sectorul agricol care sunt recunoscute oficial de către MADR înainte de solicitarea sprijinului, dar după 1 ianuarie 2014, conform legislației naționale în vigoare. Sprijinul nerambursabil va fi de 100% dar nu va depăși: anual 10% din valoarea producției comercializate; 100.000 euro/an. Sprijinul nerambursabil se va acorda ca procent din producția comercializată prin intermediul grupului astfel: Anul I - 10%; Anul II - 8%; Anul III - 6%; Anul IV - 5%; Anul V - 4%; Sprijinul nerambursabil se va plăti sub forma unui ajutor forfetar degresiv, în tranșe anuale, pe o perioadă care nu poate depăși cinci ani de la data la care grupul de producători a fost recunoscut.

■ Doina A. NEAGOE

Din noiembrie, Cotă TVA de 5% pentru serviciile de cazare și restaurant

În data de 9 septembrie, în Monitorul Oficial a fost publicată Ordonanța de Urgență nr. 89/2018 cu privire la unele măsuri fiscale-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative. Potrivit acestei ordonanțe, începând cu data de 1 noiembrie 2018 se aplică o cotă de TVA de 5% și pentru: cazare în cadrul sectorului hotelier sau al sectoarelor cu funcție similară, inclusiv, închirierea terenurilor amenajate pentru camping; serviciile de restaurant și de catering, cu excepția băuturilor alcoolice, altele decât berea care se încadrează la codul NC 22030010; dreptul de utilizare a facilităților sportive ale căror activități sunt încadrate la codurile CAEN 9311 și 9313, potrivit clasificării activităților din economia națională - CAEN, actualizată prin Ordinul președintelui INS nr. 337/2007, în scopul practicării sportului și educației fizice, altele decât cele scutite conform legii.

■ Doina A. NEAGOE